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Τόνια Μοροπούλου: “Ο Τάφος του Χριστού, είναι 
ένα Ζωντανό Μνημείο που συνεχίζει να μιλάει σε 
όλη την ανθρωπότητα”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

“Ο Τάφος του Χριστού, είναι ένα Ζωντανό Μνημείο που συνεχίζει να 
μιλάει σε όλη την ανθρωπότητα”. Με αυτά τα λόγια έκλεισε την ομιλία της 
η κ. Αντωνία Μοροπούλου, στην εκδήλωση που διοργάνωσαν ο Δήμος 
Επιδαύρου, η Μητρόπολη Αργολίδας και η Ενορία μας, σε συνδιοργάνωση 
με την Περιφέρεια Πελοποννήσου, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και το 
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Τμήμα Πελοποννήσου, το Σάββατο του 
Λαζάρου 12 Απριλίου 2025 στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου, παρουσία του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκταρίου.

Στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου, από όλη την Αργολίδα, 
παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτης κ. Νεκταρίου, έγινε η παρουσίαση 
των επεμβάσεων συντήρησης και αποκατάστασης του Ιερού Κουβουκλίου του 
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Παναγίου Τάφου στον Πανίερο Ιερό Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα, το 
Μάρτιο του 2015, από την επιστημονικά υπεύθυνη της Διεπιστημονικής Ομάδας 
Ε.Μ.Π. του Έργου, Καθηγήτρια κ. Αντωνία Μοροπούλου.

Οι εργασίες έγιναν το Μάρτιο του 2015, με την Κοινή συναίνεση των Τριών 
Χριστιανικών Κοινοτήτων, με πρωτοβουλία και κατέστη υλοποιήσιμο υπό τη 
διοίκηση της Μακαριότητας του Πατριάρχη Ιεροσολύμων, Θεόφιλου ΙΙΙ. Ο 
ολοκληρωμένος συντονισμός ενός πολύπλοκου έργου στο ευαίσθητο περιβάλλον 
της ανοιχτής πόλης της Ιερουσαλήμ, μιας πόλης δύο διαφορετικών εθνών και 
τριών διαφορετικών θρησκειών που χωρίς την ανοχή και την υποστήριξή τους δεν 
θα γινόταν εφικτό.

Καθήλωσε και συγκίνησε η κ. Μοροπούλου τους πιστούς που παρευρέθηκαν στην 
εκδήλωση, με όσα μας έδειξε και μας είπε, μεταφέροντάς μας στον Πανάγιο Τάφο, 
ενόψει μάλιστα και της επικείμενης Μεγάλης Εβδομάδας των Παθών του Κυρίου.



Το καλωσόρισμα έγινε από το Δήμαρχο Επιδαύρου κ. Χρόνη και τον Ιερέα της 
Ενορίας μας π. Ευάγγελο, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν ο Βουλευτής Αργολίδας κ. 
Ανδριανός, και οι εκπρόσωποι των Συνδιοργανωτών, εκ μέρους του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος, Τμήματος Πελοποννήσου ο κ. Μαστορίκος και εκ μέρους 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου η κ. Ρόδη-Μπουριέλ.

Μετά το τέλος της παρουσίασης ο Μητροπολίτης μας ευχαρίστησε με θερμά λόγια 
την κ. Μοροπούλου, αφενός για την εξαιρετική παρουσίαση και αφετέρου για την 
σπουδαία δουλειά που έγινε από την Ομάδα της και όσους εργάστηκαν για την 
ολοκλήρωση του σημαντικού αυτού έργου, σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα και 
ακολούθησε η απονομή των αναμνηστικών στην κ. Μοροπούλου από τους 
διοργανωτές.

Τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, ο Αρχιερατικός Επίτροπος της 
περιοχής μας π. Γεώργιος Λεονάρδος, Ιερείς από την Μητρόπολή μας, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κωστούρος ο οποίος παρουσίασε και την εκδήλωση, 
ο Πρόεδρος της Κοινότητας Λυγουριού κ. Ξυπολιάς, ο Επικεφαλής της 
Αντιπολίτευσης κ. Σαρρής, η Προϊσταμένη της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Αργολίδας κ. Ζαφειράτου, η Αντιδήμαρχος Άργους – Μυκηνών κ. Αργυροπούλου, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Οψιμούλης, Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι, οι Διευθυντές των 



Σχολείων του Λυγουριού, Λυκείου κ. Σαρρή, Γυμνασίου κ. Μάρας και Δημοτικού κ. 
Δουράνου, Εκπρόσωποι Φορέων και Συλλόγων.


